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Προσαρμογή για διδασκαλία  

στην αρχική φάση ταλαντώσεων (0 ή π/2 rad) 

ΦΥΣΙΚΗ Γ' ΛΥΚΕΙΟΥ - ΚΡΟΥΣΕΙΣ ΤΑΛΑΝΤΩΣΕΙΣ 

Απλή αρμονική ταλάντωση (Ερωτήσεις κλειστού τύπου) 

Αφαιρούνται οι ερωτήσεις: 

3.48, 3.50, 3.51, 3.52, 3.53, 3.54, 3.59, 3.61 το ερώτημα (β), 3.67, 3.68 το ερώτημα (β), 3.69, 3.72.  

 

Απλή αρμονική ταλάντωση (Ερωτήσεις ανοικτού τύπου) 

Αφαιρούνται οι ερωτήσεις: 

3.89, 3.90, 3.91, 3.92, 3.93, 3.94, 3.106, 3.110 (Να διαβαστεί μόνο ο 1ος τρόπος λύσης), 3.115, 

3.116, 3.117. 

 

Απλή αρμονική ταλάντωση (βασικές ασκήσεις – προβλήματα) 

Να μη διαβαστούν οι λυμένες ασκήσεις:  

3.136, 3.139, 3.141, 3.143 το ερώτημα (β), 3.144 το ερώτημα (δ), 3.146 το ερώτημα (β), 3.147 το 

ερώτημα (γ).  

Επίσης να μη λυθούν οι ασκήσεις: 

3.154, 3.155, 3.156, 3.158, 3.159, 3.160, 3.161 το ερώτημα (β), 3.162 3.163 (από τη λύση του 

ερωτήματος (β) να διαβάσετε μόνο το 2ο τρόπο λύσης του ερωτήματος), 3.165, 3.166 το ερώτημα 

(α), 3.167 το ερώτημα (α), 3.177, 3.179, 3.180, 3.181, 3.185, 3.186, 3.187, 3.196 το ερώτημα (γ), 

3.197 το ερώτημα (β), 3.198, 3.202, 3.204 το ερώτημα (β).   

 … και να μη λυθούν τα ερωτήματα (ή τα προβλήματα): 

3.207 το ερώτημα (α), 3.208 τα ερωτήματα (α) και (δ), 3.209 το ερώτημα β), 3.212 το ερώτημα (β) 

και στο ερώτημα (δ) να διαβάσετε μόνο τον 1ο τρόπο λύσης του ερωτήματος, 3.216 το ερώτημα 

(β), 3.217, 3.218 το ερώτημα (β), 3.219 το ερώτημα (β), 3.220 το ερώτημα (β)(ii), 3.222, 3.224, 3.225, 

3.226, 3.227, 3.228, 3.229, 3.230, 3.231, 3.232, 3.233, 3.235 το ερώτημα (β), 3.236 το ερώτημα (β), 

3.237, 3.238 το ερώτημα (β), 3.239 το ερώτημα (β), 3.240 το ερώτημα (δ), 3.241.  

 

Σύστημα μάζα – ελατήριο (Ερωτήσεις ανοικτού τύπου) 

Αφαιρούνται οι ερωτήσεις: 

4.48 ερώτημα α), 4.49 ερώτημα α), 4.50 ερώτημα α), 4.80.  

Σύστημα μάζα – ελατήριο (Βασικές ασκήσεις – Προβλήματα) 

Από τις λυμένες ασκήσεις:  

Να μη διαβαστούν τα παρακάτω ερωτήματα, 4.97 β), 4.100 β), 4.102 β). 
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4.103 από τη λύση του ερωτήματος (β) να διαβάσετε μόνο ότι αναφέρεται στην εύρεση του 

πλάτους και της γωνιακής συχνότητας της ταλάντωσης. 

4.104 από τη λύση του ερωτήματος (α) να διαβάσετε μόνο ότι αφορά στην εύρεση της γωνιακής 

συχνότητας και της περιόδου της ταλάντωσης.  

4.106 από τη λύση του ερωτήματος (γ) να διαβάσετε μέχρι τον υπολογισμό της μέγιστης ταχύτητας 

ταλάντωσης και στη συνέχεια υπολογίστε τη μέγιστη κινητική ενέργεια της ράβδου. 

Από τις ασκήσεις προς λύση: 

4.111 στο ερώτημα (β) να υπολογίσετε μόνο το πλάτος και τη γωνιακή συχνότητα της ταλάντωσης, 

4.115 (αφαιρείται),  

4.117 και 4.118, να υπολογίσετε μόνο το πλάτος και τη γωνιακή συχνότητα της ταλάντωσης,  

4.119 (αφαιρείται),  

4.120 αφαιρείται το ερώτημα (β),  

4.126 στο ερώτημα (β) να υπολογίσετε μόνο τη μέγιστη τιμή της επιτάχυνσης. (Είναι αmax =  ω2Α 

και προκύπτει: αmax = 10 m/s2),  

4.129 να υπολογίσετε μόνο το πλάτος, τη γωνιακή συχνότητα της ταλάντωσης και τη μέγιστη τιμή 

της συνισταμένης δύναμης,  

4.131 αφαιρείται το ερώτημα (β),  

4.132 στο (α) ερώτημα να υπολογίσετε μόνο το πλάτος και τη γωνιακή συχνότητα της ταλάντωσης, 

4.136 στο (α) ερώτημα να υπολογίσετε μόνο το πλάτος και την περίοδο της ταλάντωσης,  

4.137 στο ερώτημα (β) να υπολογίσετε μόνο τη μέγιστη ταχύτητα της ταλάντωσης,  

4.138 να υπολογίσετε τη γωνιακή συχνότητα της ταλάντωσης, όπως και την απομάκρυνση του 

σώματος από τη θέση ισορροπίας του, τη χρονική στιγμή t = 0, όπου καταργήσαμε τη δύναμη. 

4.147 στο (α) ερώτημα να υπολογίσετε μόνο τη σταθερά k του ελατηρίου και τη γωνιακή συχνότητα 

της ταλάντωσης του σώματος μάζας m1, 

4.148 στο (β) ερώτημα να υπολογίσετε μόνο το πλάτος και τη μέγιστη ταχύτητα ταλάντωσης. 

… από τα προβλήματα: 

4.152 αφαιρούνται τα ερωτήματα (β) και (γ),  

4.153 αφαιρείται το ερώτημα (γ), 

4.155 στο ερώτημα (β) να υπολογίσετε τη μέγιστη τιμή της επιτάχυνσης του σώματος κατά τη 

διάρκεια της ταλάντωσής του. 

4.157 αφαιρείται το ερώτημα (β), 

4.163 στο ερώτημα (γ) να υπολογίσετε μόνο τη μέγιστη τιμή του ρυθμού μεταβολής της ταχύτητας 

του σώματος, κατά τη διάρκεια της ταλάντωσής του. 



3 - ΜΑΘΙΟΥΔΑΚΗΣ - ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΚΟΠΟΥΛΟΣ 
 

4.164 στο ερώτημα (β) να υπολογίσετε μόνο τη μέγιστη ταχύτητα ταλάντωσης.  (Είναι υmax = ωΑ 

και προκύπτει υmax = 3 m/s),  

4.166 αφαιρείται,  

4.169 στο ερώτημα (γ) να υπολογίσετε μόνο τη μέγιστη ταχύτητα ταλάντωσης του σώματος (1). 

(Είναι υmax = ωΑ και προκύπτει υmax = 4 m/s),  

4.170 στο ερώτημα (δ) να υπολογίσετε μόνο τη μέγιστη τιμή του ρυθμού μεταβολής της ορμής. 

(Είναι , άρα  και προκύπτει ) 

4.171 αφαιρείται το ερώτημα (β),  

4.172 στο ερώτημα (β), να  υπολογίσετε μόνο το πλάτος και τη μέγιστη ταχύτητα της ταλάντωσης 

που εκτελεί το σώμα μάζας m1 αμέσως μετά το κόψιμο του νήματος, 

4.174 στο ερώτημα (β) να υπολογίσετε μόνο το πλάτος της ταλάντωσης που εκτελεί η ράβδος 

(προκύπτει Α = 0,4 m) και στο ερώτημα (γ) να βρείτε την εξίσωση της δύναμης που ασκεί το κάθε 

ελατήριο στη ράβδο σε συνάρτηση με την απομάκρυνση y της ράβδου από τη θέση ισορροπίας της 

(προκύπτει Fελ = 5 – 50y σε μονάδες S.Ι.), 

4.176 αφαιρείται το ερώτημα (δ),  

4.177 αφαιρούνται τα ερωτήματα (γ) και (δ), 

4.179 αφαιρείται το ερώτημα (δ). 

4.182 αφαιρείται. 

Σύστημα μάζα – ελατήριο και ΑΔΟ  (Βασικές ασκήσεις – Προβλήματα) 

Από τις λυμένες ασκήσεις:  

4.187 στο ερώτημα (β)(i) να διαβάσετε μόνο το τμήμα που αναφέρεται στην εύρεση της γωνιακής 

συχνότητας και του πλάτους της ταλάντωσης. (Δηλαδή μέχρι το σημείο όπου Ασυσσ = 0,6 m). 

4.189 στο ερώτημα (γ) να διαβάσετε μόνο το τμήμα που αναφέρεται στην εύρεση της γωνιακής 

συχνότητας και του πλάτους της ταλάντωσης του συσσωματώματος. (Δηλαδή μέχρι το σημείο όπου 

Α΄ = 0,2 m). 

4.193 στο ερώτημα (γ) να διαβάσετε μόνο τον 1ο τρόπο λύσης του ερωτήματος (με το 

περιστρεφόμενο διάνυσμα). 

Από τις ασκήσεις προς λύση: 

4.199 στο ερώτημα (β) να υπολογίσετε μόνο τη γωνιακή συχνότητα και το πλάτος της ταλάντωσης 

του συσσωματώματος, 

4.200 στο ερώτημα (β) να υπολογίσετε μόνο τη γωνιακή συχνότητα και το πλάτος της ταλάντωσης 

του σώματος μάζας m2 μετά την κρούση,  

4.203 να υπολογίσετε μόνο το πλάτος της ταλάντωσης,  

dp = ΣF = -ky
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4.205 στο ερώτημα (β) να υπολογίσετε τη μέγιστη ταχύτητα ταλάντωσης του συσσωματώματος 

(Είναι υmax = ωΑ και προκύπτει υmax =  m/s)  

4.209, 4.215, 4.216 το ερώτημα (β) αφαιρούνται,  

4.217 στο ερώτημα (β) να υπολογίσετε μόνο το πλάτος της ταλάντωσης του κομματιού μάζας m1. 

… από τα προβλήματα: 

4.224 αφαιρείται το ερώτημα (γ),  

4.225 αφαιρείται το ερώτημα (δ),  

4.230 αφαιρείται το ερώτημα (δ),  

4.232 αφαιρείται,  

4.235 αφαιρείται το ερώτημα (γ),  

4.327 αφαιρείται,  

4.239 αφαιρείται το ερώτημα (γ),  

4.240 και 4.242 αφαιρούνται,  

4.243 αφαιρείται το ερώτημα (δ),  

4.244 αφαιρείται το ερώτημα (δ), 

4.246 στο ερώτημα (γ) να αποδείξετε ότι το συσσωμάτωμα εκτελεί απλή αρμονική ταλάντωση και 

στη συνέχεια να υπολογίσετε μόνο το πλάτος της ταλάντωσης του συσσωματώματος.  

4.247 στο ερώτημα (δ) να γράψετε την εξίσωση της αλγεβρικής τιμής της δύναμης που ασκεί το 

ελατήριο στο σώμα Σ1 μετά την κρούση, σε συνάρτηση με την απομάκρυνση του από τη θέση 

ισορροπίας του. (Προκύπτει Fελ = m1gημθ – kx, άρα Fελ = 10 – 200x σε μονάδες S.I.), 

4.248 αφαιρείται,  

4.249 αφαιρείται το ερώτημα (δ),  

4.250 αφαιρείται το ερώτημα (γ), 

4.251 στο ερώτημα (β) να υπολογίσετε μόνο τη γωνιακή συχνότητα και το πλάτος της απλής 

αρμονικής ταλάντωσης που εκτελεί το συσσωμάτωμα. 

4.256 αφαιρείται το ερώτημα (γ). 

 

Σύστημα μάζα – ελατήριο και χάσιμο επαφής  

5.1 στο ερώτημα (α) να διαβάσετε μόνο το τμήμα της λύσης που αναφέρεται στη γωνιακή 

συχνότητα και στο πλάτος της ταλάντωσης. Επίσης στο ερώτημα (γ) να διαβάσετε μόνο πως 

υπολογίζετε η σχέση της δύναμης του ελατηρίου σε συνάρτηση με την απομάκρυνση x από τη θέση 

ισορροπίας, δηλαδή μέχρι τη σχέση Fελ = – 125x (S.I.) με  (και με τους δύο 

τρόπους). 

5.24 αφαιρείται  και  5.28 αφαιρείται το ερώτημα (γ).  
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